

# Цвет Победы — красный!

## ВЕХИ ИСТОРИИ

### Народ голосовал за СССР

«Круглый стол» «30 лет референдуму: народ голосовал за СССР» состоялся в помещении Новосибирского областного комитета КПРФ. Историки и политики обсудили ход референдума и его значение для современной России.

Открывая обсуждение, ведущий Андрей Жирнов отметил, что 30-летие событий 1991 года — это повод понять, как и почему разрушился Советский Союз. Ведь всё разваливалось стремительно: март 1991 года — референдум, июль — выборы президента России, победа Ельцина, август 1991 года — ГКЧП, запрет Коммунистической партии.

Об этом и многом другом в своём докладе говорил секретарь ЦК ЛКСМ РФ Ярослав Листов. Он напомнил, что ещё в 1989 году Ельцин заявил свердловским студентам, что будущее у Советского Союза возможно только в форме конфедерации. И вообще при Горбачёве не шла речь о том, что Союз надо сохранить в том виде, в котором он сложился исторически. Не случайно Горбачёв согласился на проведение референдума только тогда, когда понял, что теряет власть. При этом созданные власти всецело тормозили процесс подготовки к нему: Центральный Комитет КПСС принял решение о начале агитации в поддержку референдума только 2 марта, за две недели до этого важного события, в то время как «демократические» СМИ воево агитировали «против».

20 раз. А вот доля России в мировом ВВП составила в 2020 году всего 3,1% (при том что наша страна унаследовала от СССР мощную промышленность). Не случайно, по данным социологов, 60% населения современной России считают, что Советский Союз можно было бы сохранить. Любопытно, что такой же точки зрения придерживался либерал Сергей Дьячков, присутствовавший на «круглом столе».

Ренат Сулейманов выделил семь инструментов, использованных для разрушения советской идеологии, отказ от марксизма. Эту тему развила кандидат исторических наук Евгения Полюнская. Она напомнила, что идеологическое замещение проходило постепенно, перестройку ещё в 1987 году считали «возвращением к ленинским нормам» и «второй революцией», а та же «гласность» не воспринималась обществом как что-то плохое, наоборот — открытое обсуждение имеющихся проблем.

Но почему-то «гласность» была направлена в прошлое, преимущественно в советскую историю 1930-х годов, — подытожила Е. Полюнская.

В целом большинство участников «круглого стола» отметили, что референдум наглядно показал: несмотря на все ухищрения властей, народ высказал чёткое желание жить в Советском Союзе.

Иван СТАГИС.

## КОМСОМОЛИЯ НА МАРШЕ

### «Тучные годы» для власти закончились»

В помещении Новосибирского областного комитета КПРФ состоялась встреча руководителя отдела молодёжной политики ЦК КПРФ Ярослава Листова с активом областного отделения ЛКСМ РФ. Коммунист рассказал о своей ситуации в стране и ответил на вопросы комсомольцев.



Ярослав Листов — давний товарищ новосибирских комсомольцев. Как историк, он начал выступление с параллели между современной Россией и страной в 1912–1913 годах, когда существовало определённое недовольство режимом, но революционной ситуации так и не возникло: пока большинство населения не является политически грамотными людьми, они живут в совершенно ином пространстве. Да, период «тучных годов» для власти закончился, наступает время «голодных годов». Россия — самая закредитованная страна на постсоветском пространстве и в Европе, на каждого жителя страны приходится до 10 тысяч «частных» долгов, вне зависимости от того, брал он кредит или нет. У людей начались экономические трудности, однако они будут пытаться выкрутиться в рамках системы, но не менять её.

Поэтому, по мнению Ярослава Листова, левым силам необходимо проявлять предисприятельность и осторожность при проведении акций.

Тем более что сейчас КПРФ осталась единственным крупным оппонентом власти: — Но усталость от власти иррациональна, и на этом пытаются играть либералы: «Вы устали от Путина, давайте мы вам предложим Навального, но никогда не расскажем про его программу, про то, что он будет делать». Как сказал Борис Николаевич Ельцин после расставания с Верховным Советом: «Ну теперь мы навальствуемся». И это продолжается до сих пор, просто делаются попытки изменить фигуру на троне.

Комсомолы рассказали о деятельности отделения, в первую очередь о главном мероприятии, к которому они готовятся, а — о выборах в Молодёжный парламент. Ярослав Листов отметил, что при той системе выборов, которая существует, это — ценный опыт для

молодых активистов. Кроме того, он ответил на актуальный вопрос о молодёжной политике, проводимой властью: — В нынешних условиях это — обман молодёжи, до 35 лет мы тебе всё дадим, а после этого — живи как хочешь. Если ты до 35 лет успеешь жениться, то получишь какие-то преференции (и то не всегда). В итоге молодёжь является одним из самых незащищённых слоёв общества — власть полностью разрушила социальные лифты.

По итогам мероприятия депутат Законодательного собрания Роман Яковлев и руководитель областного отделения ЛКСМ РФ Виталий Саликов поблагодарили Ярослава Листова за интересную беседу.

Иван СТАГИС.

### С победой, товарищи!

С конца апреля в Новосибирской области проходили выборы в Молодёжный парламент. Комсомольцы добились победы в трёх районах — Ленинском, Калининском и Дзержинском.

В прошлом созыве Молодёжного парламента ЛКСМ РФ представлял один человек. После этих выборов представительство комсомольцев увеличилось вдвое. Так, в Ленинском районе победил комсомольский лидер Новосибирской области Виталий Саликов.

— Мы хотим, чтобы Молодёжный парламент всё-таки стал рупором. В первую очередь комсомольцы намерены создать фракцию, чтобы эффективнее работать. Одна из главных задач — принятие законопроекта о молодёжной политике на областном уровне, который должен закреплять за молодёжью социальные гарантии, которых сейчас нет, — подчеркнул он.

В Калининском районе победил общественник и помощник депутата горсовета Новосибирска Георгий Андреев Кирилл Верито, а в Дзержинском районе — первый секретарь местного комитета комсомолов Михаил Лаврентьев.

— Впечатления от выборов только положительные, несмотря на нападки депутата Законодательного собрания с 24-летним стажем и противостояние руководства школ. Мы определили несколько задач, которые будем решать в первую очередь: добиваться обустройства спортивной площадки и спортивного зала в радиоколледже, которых там просто нет, развивать Центр молодёжных инициатив, формировать открытый бюджет на молодёжную политику и участвовать во всех областных проектах, — рассказал Михаил Лаврентьев.

Яна БОНДАРЬ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

**НОВОСИБИРСК.** Весь день 9 мая жители Новосибирска несли цветы к Вечному огню на монументе Славы в Ленинском районе города. В торжественной церемонии приняла участие и делегация Новосибирского областного комитета КПРФ во главе с секретарями обкома Ренатом Сулеймановым и Алексеем Русаковым.

Год назад эпидемия заставила отказать от традиционных возложений цветов к монументу Славы. В этом году ограничения ослаблены, и вот уже к Вечному огню выстраивается очередь. Горожане приходили на акцию с советскими флагами и копией Знамени Победы.

— Праздник остался всенародным, потому что Великую Победу одержал советский народ. Этот праздник вошёл в каждую семью. В своё время мы отстояли и сохранили его символику, несмотря на то, что и сегодня продолжают попытки ассоциировать День Победы с действующей властью. Именно КПРФ боролась за то, чтобы отстоять Знамя Победы, имя Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина, который сегодня признаётся обществом, — отметил второй секретарь областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов.

Коммунист подчеркнул, что даже глава государства критически оценил ситуацию, когда в учебниках истории Сталинградской битвы отводился несколько строк. КПРФ с 1990-х годов боролась с фальсификацией советской истории.

— Мы отстояли память о Великой Победе. Сегодня люди положительно воспринимают и Знамя Победы, и советскую символику в целом, хотя нападки идеологических противников продолжают. Но и им приходится признавать, что архитектура современного мира создана в Ялте и Потсдаме как результат нашей Победы в Великой Отечественной, а следовательно, и во Второй мировой войне. Сталин мудро спланировал весь послевоенный мир. К сожалению, мы утратили сегодня многие завоевания наших делов и прадедов. Наша задача — бороться за то, чтобы всё это было восстановлено.

9 мая на площади Калинина в Новосибирске заложили памятный камень на месте будущей стелы «Город трудовой доблести». Это почётное звание в прошлом году было присвоено муниципалитету.

На торжественной церемонии выступил мэр города Анатолий Локоть. Он подчеркнул, что новосибирцы впервые празднуют День Победы в новом статусе. Это признание подвига, который был совершён в тылу новосибирцами в годы Великой Отечественной войны.

— Мы закладываем новую традицию в череде мероприятий 9 мая, — заявил А. Локоть. — Появляется ещё одно знаковое место, куда будут приходить новосибирцы, чтобы поклониться трудовому подвигу сибиряков. В этом великая историческая справедливость. Я призываю чтить память павших. Подвиг сибиряков в тылу соразмерен подвигу боевому, наших сибирских полков и дивизий на фронте. Поздравляю с Победой — одной на всех!

Место будущей стелы выбрали сами новосибирцы. Стела «Город трудовой доблести» будет представлять собой 20-метровую колонну с гербом Новосибирска сверху. Как сказал Анатолий Локоть, монумент откроют в следующую годовщину Великой Победы.

На территории Новосибирского обкома КПРФ прошло возложение цветов к памятнику Генералиссимуса Иосифа Сталина в честь 76-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Памятник установили ровно два года назад — 9 мая.

Около здания обкома КПРФ растянула красная колонна из автомобилей. К каждой машине были прикреплены флаги с символикой Компартии и главного символа Победы — Знамени, которое водрузили в 1945 году над Рейхстагом.

Второй секретарь Новосибирского обкома КПРФ Ренат Сулейманов напомнил, что Новосибирская область была в числе регионов, которые внесли значительный вклад в Великую Победу. За эти заслуги областному центру присвоили звание «Город трудовой доблести». Коммунист подчеркнул, насколько всеохвативным был вклад города в Победу — это и хранение культурных ценностей общенационального значения, и восстановление после тяжёлых ран 120 тысяч солдат и офицеров в госпиталях, и труд на заводах и фабриках.



Новосибирск

— Для коммунистов этот праздник имеет особое значение, поскольку Победа — это одно из наивысших достижений Советской власти. Для того чтобы она свершилась, нужно было провести индустриализацию страны, создать материальную основу для этой Победы. За последние полтора года перед 1941-м Красная Армия была увеличена втрое, — подчеркнул Ренат Сулейманов. — Компартия — сражающаяся партия, которая всегда шла в бой первой. Благодаря организованности и сплочённости советского народа удалось выстоять в Великую Отечественную войну.

— Мы долгое время защищаем нашу Победу. В 1990-е годы её пытались втоптать в грязь. Сейчас продолжают это делать через псевдоисторические передачи. Даже со Знамени Победы намеревались убрать символику. Историческая правда — одна, и никакие «единоправсы» рейхстаг не брали. Победа была достигнута под руководством Компартии и Верховного Главнокомандующего Иосифа Сталина.

Секретарь Новосибирского обкома КПРФ Алексей Русаков рассказал, как его родственники прошли всю войну. Он подчеркнул, что для старшего поколения лозунг «Всё для фронта! Всё для Победы!» был идеей всей жизни:

— В те годы подростки в 13 лет работали на заводах. Сейчас мы не можем представить, чтобы дети по шестнадцатому часу трудились в цехах. Победа ковалась и детскими, и женскими руками. В последние годы этот подвиг не находит отражения ни в поэзии, ни в фильмах. А это необходимо делать, чтобы чувствовало молодое поколение: они могут всё!

**ОМСК.** Активисты Омского отделения КПРФ возложили цветы и венки к мемориалу Воину-освободителю и Матери-героине в парке Победы. Со вступительным словом к собравшимся обратился депутат Законодательного собрания области Андрей Алёхин. Он отметил, что это — День По-



Томск

беды именно советского народа, и нельзя скрывать этот факт за общими словами вроде «наша Победа», «Великая Победа». Маскировать, как Мавзолей В.И. Ленина во время парада в День Победы в Москве.

— Если бы не было Советской страны, советского человека, то и Победы нашей Великой не было бы, — сказал Андрей Алёхин.

То, что скрывают Мавзолей Ленина, — полное неуважение к истории, отметил депутат Госдумы РФ Олег Смолин. Он прочитал стихотворения

усилительная установка, транслирующая советские песни, песни Великой Победы.

**ТОМСК.** Коммунисты Томского отделения КПРФ возложили цветы к памятнику Воину-освободителю и Мемориалу боевой и трудовой славы томичей. Вместе с комсомольцами, ветеранами партии и молодёжью они прошли по проспекту Ленина с портретами советских маршалов и копиями Знамени Победы, ещё раз напомнив горожанам, что Победа в Великой

Отечественной войне была достигнута не только благодаря беспримерному героизму и самоотверженности советских людей. Это была победа социализма, Советской России и её руководителей.

Торжественные и праздничные мероприятия состоялись в районах области: в Северске, Колпашеве, Молчанове, Кожевникове, Асине, Бакчаре. Колпашевские коммунисты организовали по сёлам автопробег под красными флагами.

В канун Дня Победы первый секретарь Томского обкома КПРФ Наталья Барышникова приняла участие в памятной акции «Белые флаги Берлина», подготовленной заслуженным работником культуры РФ Валентином Ким. Торжественное мероприятие прошло у обновлённого мемориала павшим воинам в посёлке Морковский Затон Томского района.

В посёлке Белый Яр был организован турнир по карате-до среди юных спортсменов на призы КПРФ. В соревнованиях приняли участие более 30 девочек и мальчиков в возрасте от 6 до 16 лет. Инициаторами соревнования выступили секретарь Верхнетомского отделения КПРФ Галина Никитина и местный Совет ветеранов МВД.

**АЛТАЙСКИЙ КРАЙ.** Памятная акция «Цвет Победы — красный!» проводится коммунистами Алтайского края ежегодно 9 мая в ответ на «забывчивость» властей вывесить копии Знамени Победы. Посещением памят-



Омск

Вадим Лесничий. Ему, как и нескольким другим коммунистам, в этот день был торжественно вручён партийный билет. Кстати, членом КПРФ Вадим стал год назад, когда ему исполнилось 18 лет. Но из-за пандемии он не смог тогда получить партбилет.

После торжеств в парке Победы состоялся праздничный автопробег. Машины под красными флагами проехали по улицам Омска, Октябрьского, Центральному, Кировскому округам. В голове колонны была звуко-

вых мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны, автопробегами, театрализованными акциями, выставками портретов Сталина и полководцев Красной Армии отметили коммунисты Алтайского края 76-ю годовщину Победы советского народа над фашистской Германией.

**РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ.** В День Великой Победы первый секретарь Хакасского республиканского комитета КПРФ, председатель правительства республики Валентин Коновалов, сенатор Российской Федерации от Хакасии Валерий Устатюк, а также коммунисты и комсомольцы Абакана почтили память советских воинов, умерших от ран в госпиталях нашего города во время Великой Отечественной войны. В столице Хакасии расположен мемориальный комплекс с братской могилой, над которой на мемориальных досках высечены имена 97 защитников Родины.

В годы войны в республике работало 16 эвакуационных пунктов. Три из них разместились в Абакане, они занимали восемь зданий: школа №1, школа №3, школа №10, школа №30, старое одноэтажное здание по ул. Пушкина, 135, здания треста «Хаззолото», педагогического училища, фельдшерской школы, корпуса учительского института. Также был развёрнут госпиталь местного значения напротив парка «Орлёнок». Благодаря усилиям медицинских и социальных работников Хакасии свыше 10 тысяч раненых солдат, пройдя курс лечения, вернулись в строй и продолжили борьбу с фашистами.

Также 9 мая в Абакане коммунисты и комсомольцы Хакасского республиканского отделения КПРФ приняли участие в автопробеге, посвящённом Дню Победы. Колонна автомобилей с красными флагами и Знаменем Победы проехала по улицам столицы Хакасии. Из машин звучали песни военных лет. Жители города останавливались и приветствовали участников автопробега.

По сообщениям пресс-служб региональных отделений КПРФ.



Алтайский край



Хакасия

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б. О. КОМОЦКИЙ**  
 Редакционная коллегия: Т. Б. АВЕРЧЕНКО, В. П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В. С. КОЖЕМЯКО, М. С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н. М. МУСИНЕНКО, А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В. В. ТРУШКОВ.  
 Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
 www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
 Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 1127. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 13.05.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.